

持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

云霄县长赴山东、辽宁开展招商考察活动

本报讯（朱乔榕 方淑娟）5月27日至30日，云霄县县长沈顺来率队赴山东省、辽宁省开展招商考察活动，聚焦产业链延链补链强链目标，深入学习两地先进经验，对接创新资源，招引优质项目，深化务实合作，进一步拓展合作共赢“朋友圈”，更好地支撑云霄高质量发展。

沈顺来一行先后走访考察山东桧道食品、铁岭优可思食品、辽宁达利食品等食品制造企业。每到一处，沈顺来都与企业负责人座谈交流，全面了解企业生产经营、产业布局和投资愿景，宣传推介云霄地标产品资源禀赋、食品制造产业发展优势及优质营商环境，逐一回应企业关切，诚邀各位企业家来云霄实地考察、投资兴业，共谋发展大计，为云霄食品制造产业转型升级注入强劲动能。

在实地考察海德科自动化科技有限公司中，沈顺来与企业负责人面对面交流，希望进一步加强对接联系，推动合作走深走实，努力在高质量发展浪潮中实现互惠互利、共赢发展。云霄县将持续优化营商环境，深化“百名干部挂百企”帮扶活动，提供“妈妈

式”服务，竭尽全力服务项目落地，支持企业发展壮大。

沈顺来看望了辽宁漳州商会的漳籍企业家代表，与大家畅叙乡情、洽谈合作，他表示，在辽漳州籍企业家敢闯敢拼、团结互助，在各行各业创造了非凡业绩的同时，始终心系家乡，以实际行动反哺家乡各项事业发展，作出了很大贡献。希望大家充分发挥桥梁纽带作用，继续带动更多人脉资源到漳州云霄投资兴业，推动更多优质项目、创新资源、人才团队落地，为家乡建设添砖加瓦。

沈顺来一行还前往东北大学，与材料工程学院专家团队交流座谈，双方围绕烨斯新材料项目推进中的技术瓶颈问题展开深入研讨，希望进一步深化政企校



沈顺走访考察山东桧道食品等食品制造企业

三方联动，共谋产学研发展，进一步延伸产业链条，发挥好辐射带动作用，为云霄县域经济高质量发展蓄势赋能。

县领导蔡权城、汤永坚、林宏杰参加招商活动。

文明的力量

AI唤醒世纪渠光：云霄向东渠的时空对话

本报讯（汤金梅 陈志宁）5月29日，云霄在县新时代文明实践中心举办“礼赞向东渠”主题宣讲暨“AI时光机·云霄记忆”向东渠老照片活化视频展播发布仪式。

活动现场首映“AI时光机·云霄记忆”向东渠老照片活化视频，通过AI修复、动态化呈现与全媒矩阵传播，全景式再现向东渠建设历程，点亮“向



特邀建设亲历者“中国好人”谢鹏志动情叙述向东渠建设中的感人事迹

东渠”文化品牌，让跨越半个世纪的奋斗史诗焕发新生，为县域经济社会高质量发展注入精神动能。

向东渠引水工程建设者林清乐说：“现在看到那个场景，有AI生成的渡槽高空建设场景，就像高空走钢丝一样的，情景再现。所以今天看到这个视频以后，感觉非常激动，效果非常好。视频制作人员让老照片动了起来，为他们的工作点赞，非常好。”

向东渠引水工程技术人员朱龙昌介绍道：“AI活化照片把当年建设向东渠的一举一动重现，非常逼真，能够让我们下一代知道，当时老一辈是怎样艰苦奋斗搞建设。”

向东渠引水工程建设者方泽叶说：“看到世坂渡槽的老照片，心里非常激动。回想到我们当时年轻的时候十八九岁，建渠时干劲非常足的，因为当时我们铁姑娘突击队天不怕地不怕。”

通过对50余张珍贵老照片的智能着色、场景重

构，再现70年代建设者“劈山跨海造长河”的壮阔场景，立体还原“父子争上岗”“铁姑娘突击队”等经典片段，让老照片焕发新生机。活动还为新选拔的专题讲解员颁发“文明实践宣讲员”聘书，并特邀建设亲历者“中国好人”谢鹏志动情叙述“父子争上岗”“一根扁担两代人”的感人事迹；向东渠先进事迹宣讲团成员王芳带来获奖作品《清渠永向东》，激情讲述向东渠先进事迹的时代传承。

作为云霄县向东渠品牌提升专项行动的重要实践，此次活动旨在传承云霄红色基因，讲好云霄红色故事。自3月起，云霄县委宣传部整合云霄融媒体官方媒体及云霄自媒体平台资源，开展全媒体矩阵展播23个短视频，全网播放量达30万+，用数字基因唤醒红色历史脉搏，展现AI科技与红色文化融合的魅力，推动引领赓续红色血脉。

云霄：征集完善“迁台记忆”档案 连接两岸血脉深情

本报讯近日，云霄县档案馆走进马铺乡枧河村和下河乡上河村，深入开展“迁台记忆”档案征集活动。活动以云台“同名同宗村”为重点，进一步梳理两岸宗亲的血脉渊源，为完善“迁台记忆”档案库增添了宝贵素材。

在省级文物保护单位——枧河村何氏家庙，县档案馆一行详细考察了这座具有深厚历史底蕴的建筑。家庙内保存完好的“内阁名臣”“一等伯爵”等功名匾额，以及记载家族训诫的《何氏族谱》，生动展现了何氏家族的历史荣光。特别值得注意的是，该家庙因明清时期“何地三杰”何斌、何义、何佑协助郑成功收复台湾的功绩，在海峡两岸享有盛誉，现已成为

云霄县对台文化交流的重要平台。

在上河村刘氏祠堂开展档案征集工作时，档案馆工作人员成功收录了一部记载翔实的《刘氏族谱》。谱中明确记载，刘氏先祖曾作为郑成功部将参与抗清斗争，后战死于南京。郑成功为抚恤忠烈，特招其子嗣赴台定居，这一支系遂成为台湾刘氏的重要源流之一。

近年来，云霄县档案馆持续推进“迁台记忆”档案征集工作，深入挖掘涉台宗亲资源，通过收集保护这些珍贵的“迁台记忆”档案，不仅丰富了地方文献资源，更为深化两岸宗亲交流、增强历史文化认同注入了新的活力。



档案馆工作人员在上河村刘氏祠堂成功收录了一部记载翔实的《刘氏族谱》

（来源：云霄县档案馆）